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Ambtsbericht  
 

Onderwerp 
Informatievoorziening voor de beantwoording van Kamervragen van het lid Kathmann (GroenLinks-

PvdA) over het bericht “Meta schort AI-plannen in Europa op na druk toezichthouders” 

 

Het lid Kathmann (GroenLinks-PvdA) heeft Kamervragen gesteld aan de staatssecretaris van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en de minister van Economische Zaken over het bericht “Meta 

schort AI-plannen in Europa op na druk toezichthouders”. Dit ambtsbericht dient ter verschaffing van 

informatie aan het ministerie van Justitie en Veiligheid voor de beantwoording van de vragen 7, 10, 11, 12 

en 14. 

 

Vraag 7 

Weet u voor hoe lang Meta van plan is om de uitrol van de nieuwe dataverzameling te «pauzeren», zoals hen is opgelegd 

door de Ierse privacywaakhond? Zo niet, kunt u dit navragen en duidelijkheid bieden? 

 

Informatie voor beantwoording van vraag 7 
Op dit moment is de Ierse toezichthouder (Data Protection Commission, DPC) in gesprek met Meta. Zij 
houdt het publiek op de hoogte middels persberichten op haar website. Zie voor de laatste update over 
Meta: https://www.dataprotection.ie/en/news-media/latest-news/dpcs-engagement-meta-ai. De 
Autoriteit Persoonsgegevens is hierover in direct contact met de Ierse toezichthouder. Aanvullende 
informatie kan de Autoriteit Persoonsgegevens hierover niet verstrekken omwille van vertrouwelijkheid. 

 

Vraag 10 

Acht u een «opt-in-systeem», waar gebruikers actief moeten aangeven als zij wel data willen afstaan voor het trainen van 

de Meta AI, niet beter in lijn met bestaande privacyregels vanuit de AVG? 

 

Informatie voor beantwoording van vraag 10 

Het is aan de organisatie die verantwoordelijk is voor verwerking van persoonsgegevens, de 

verwerkingsverantwoordelijke, om aan te tonen dat zij een wettelijke grondslag heeft om 

persoonsgegevens rechtmatig te verwerken. Voor zover het gaat om verwerkingen van persoonsgegevens 

waar de hoofdvestiging van Meta in Ierland verwerkingsverantwoordelijke voor is, is het in de eerste 

plaats aan de Ierse toezichthouder om de rechtmatigheid van deze verwerkingen te beoordelen. De Ierse 

toezichthouder werkt daarbij samen met de andere Europese privacy-toezichthouders, waaronder de 

Autoriteit Persoonsgegevens. In het algemeen geldt voor toestemming dat die niet rechtsgeldig door 

middel van een opt-out-systeem kan worden verkregen. 

 

Vraag 11 
Is er reeds overleg geweest tussen de European Data Protection Board, waaronder de nationale toezichthouders, en Meta 
over dit besluit? Kunt u uitleggen welke bezwaren er zijn geuit en welke verbeteringen Meta heeft toegezegd? 

 

https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/kamervragen/detail?id=2024Z11324&did=2024D27069
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Informatie voor beantwoording van vraag 11 
Op dit moment is de Ierse toezichthouder in gesprek met Meta. De Ierse toezichthouder houdt de andere 
Europese privacy-toezichthouders hiervan op de hoogte. Ook de Autoriteit Persoonsgegevens is hierover 
in direct contact met de Ierse toezichthouder. Aanvullende informatie kan hierover niet worden verstrekt 
omwille van de vertrouwelijkheid.  
 
Vraag 12 
Heeft de Autoriteit Persoonsgegevens een zienswijze op de voorgenomen plannen van Meta? Zo ja, kunt u deze delen? Zo 
nee, kunt u de toezichthouder om een reactie vragen? 
 
Informatie voor beantwoording van vraag 12 

De Autoriteit Persoonsgegevens volgt de voorgenomen plannen van Meta op de voet. Ook bij de AP zijn 

klachten binnengekomen over Meta ten aanzien van het mogelijk gebruik van persoonsgegevens voor het 

trainen van AI. Op dit moment houdt de Ierse toezichthouder de AP en de andere Europese privacy-

toezichthouders actief op de hoogte over de voortgang van dit dossier. De verstrekte informatie stelt de AP 

in staat om ook zelfstandig een, weliswaar voorlopig, oordeel te vormen over de plannen. De AP heeft 

vertrouwen in een goede samenwerking met haar Europese collega-toezichthouders, in het bijzonder de 

Ierse toezichthouder, om deze kwestie voortvarend en doelgericht te adresseren. 

 

Vraag 14 
Wat is uw reactie op de zeer korte tijd tussen het moment dat Meta de plannen heeft aangekondigd (10 juni) en het 
moment dat deze nieuwe vorm van dataverzameling in werking zou treden (26 juni)? Geeft dit wat u betreft voldoende tijd 
voor overheden om adequaat te reageren en voor gebruikers om bezwaar aan te tekenen? Wat kan u samen met Europese 
collega’s doen om niet nogmaals door Meta overvallen te worden door een dergelijk besluit? 

 

Informatie voor beantwoording van vraag 14 
Vooropgesteld moet worden dat Meta de plannen voor de uitrol van de nieuwe dataverzameling van EU-
gebruikers tot nader order heeft opgeschort. Dit betekent dat de Ierse toezichthouder op dit moment, in 
goede samenwerking met de andere Europese privacy-toezichthouders waaronder de Autoriteit 
Persoonsgegevens, met Meta in gesprek kan gaan over de voorgenomen verwerkingen en de plannen 
nader kan bekijken.  

 


